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Pollution plastique liée à la pêche industrielle
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Texte de la question

M. Sylvain Templier appelle l'attention de Mme la ministre de la transition écologique sur la pollution plastique
liée à la pêche industrielle dans les mers et océans. D'après les données du National Geographic, 5 000
milliards de morceaux de plastique flottent déjà dans les océans. 73 % des déchets sur les plages proviennent
d'objets plastiques. Environ 700 espèces d'animaux marins ont déjà ingéré du plastique ou ont été piégés
dedans. Plus alarmant, d'ici 2050, toutes les espèces d'oiseaux marins mangeront du plastique potentiellement
régulièrement. L'ONG Ocean Conservancy affirmait quant à elle que 250 millions de tonnes de plastique
pourraient polluer les océans d'ici 2025 si des mesures de freinage drastiques n'étaient pas mises en œuvre. Le
Gouvernement, grâce notamment à la loi relative à la lutte contre le gaspillage et à l'économie circulaire,
démontre sa préoccupation sur le sujet et ses mesures ambitieuses. La réduction puis l'interdiction des
plastiques à usage unique comme les pailles ou les couverts est ainsi salutaire. Pour autant, il semble que des
actions concernant le secteur halieutique puissent aussi avoir un impact important. En effet, nombre
d'équipements marins sont composés de plastique et peuvent être perdus en mer : flotteurs, cordes et câbles,
filets, balises et bouées, caisses de stockage. Dans l'étude mondiale « Evidence that the great pacific garbage
patch is rapidly accumulating plastic » (mars 2018), des scientifiques indiquent que près de 46 % des déchets
plastiques sont en fait des filets de pêche abandonnés. L'océanographe et biologiste Roberts Callum indique en
complément dans son livre Ocean of Life (2013) que chaque jour la pêche à la palangre pose suffisamment de
lignes pour faire 500 fois le tour du monde. Il souhaiterait ainsi connaître ses ambitions afin de réduire
l'utilisation du plastique dans le secteur halieutique, permettant de contribuer à une pêche plus durable et plus
respectueuse de l'environnement maritime.
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